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DESCRIPTIF I

SITUATION GÉOGRAPHIQUE.
- La maison représentée sur les plans ci-joints est située à St.-Brieuc, (Région III), dam un site normal.

COUVERTURE.
- La couverture en ardoises naturelles d’Angers est posée aux crochets acier inoxydable 18 / 10.
- Le lattis se compose de liteaux en sapin du nord traité sur l’ensemble des versants, à l’exception

de la lucarne qui est voligée. (volige de 15 mm d’épaisseur).
- Le modèle d’ardoises  employé est le suivant :

- a) maison principale, jouées de lucarne et cheminée : 355 / 250
- L’tkartement des chevrons est de 0,35 m.
-Les arêtiers fermés sont exécutés en ardoises biaises. suivant les normes.
- Une sous-toiture en polyéthylène armé, (type griltex), est posée uniquement sur la lucarne.
- Toutes les pentes sont à 45 “, à l’exception de la lucarne rampante qui a une inclinaison de 21’ 213.
- Tous les velux sont posés traditionnellement, (non encastrés).

1EAUX PIJJVIALES.
- Les eaux pluviales sont recueillies dans des gouttiéres nantaises de 33 en zinc ordinaire de 0,65  et dans des

gouttières % ronde de 33. L’écoulement se fait par des moignons cylindriques.

1YOIJES EN ZINC.
- Les éléments de noues sont raccordés entre eux par agralüre simple de 0,05 m. Les pinces latérales de

0,02 m sont recouvertes par les tranchis biais des ardoises de 0,05 m au minimum.

1FAîTAGE.
- Le faîtage est réalisé en tuiles faitières à bourre& (emboitement), de 0,40 m de long, (2 % au mi), scellées
au mortier batard.

,COMBLES.
- Les combles sont aménagés et isolés : dans les mors par du polystyrène et sous le toit par de la laine de verre

posée en une seule couche de 20 cm d’épaisseur.

N OTA :
- Pour les surcharges climatiques, St.-Brieuc se trouve en région 11 pour le vent et en région 1 pour la neige.
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Capacité

#‘in
3.
x.:

iM!

57:

T
ANALYSE DU DOSSIER  DE BASE

_ Collecter des données.
- Décoder les documents ci-joint : - Dossier de base.

- Documents ci-joints.

) A partir des perspectives plan 1/7, r&ower  Ikwiewati~~~  des façades :

rspecttie1: perspective 5:
?rspective2: perspective 6:
rspective 4: perspective 7:

perspective 8:

) Retrouver les pièces éclairées par les baies repérkes  sur les façades :(ph 2/73
x : - _ _ _ _ - _ - - - _ - - - - - - - -
Y : - - - _ - - - - - - - - - _------
Z:----- _~___-__---__~ ---_-

) Calculer Ia hauteur d’allège de la baie de fenêtre de :

- la cuisine :

) Donner les cotes de niveau pour :
- sablière dans chambre 2 exposée à l’Est : - -
_ partie salon : -----  _-_------ -----
_ Etage  : --- ---- --__--__-_--_- ___-_-_-__I_

_ Faîtage  principal : -- ____ - -__--_-_-____  I_----

- Faîtage avant-corps : ---~---- --_-1-----

) Mesurer et calculer la hauteur de marche de l’escalier d’accès à l’étage :

)-Mesurer  et calculer la SU&~ du hall d’entrée (y compris placwd)

total/ 12
ZNNES DUR!&: 4 H SPÉaALrTÉ:

-
im-

13

‘1.3

R

n

1.5

/1

SUJET
CAP 0 BEP CI

COUVERTURE - TECHNIQUE DU TOIT
coEFFtuENT: ÉPREUVE : -EPl-

C A P : 4  - BEP:3 ANALYSE DE TRAVAIL ET TECHNOLOGIE

SESSION 1999 N”t,&RO SU,FG : OOlMV99 PAGE: 3119



Capacité
Traiter et

décidler
1.4

TP
ii

-
-1

7) Sur la feuille préiiprimée  (19 / 19),  (document dessin) dessiner la vraie
grandeur du versant V3, et tracer la vraie grandeur de I’arêtier  V5.

Éx! -6E RENNES- -
SUJET

CAP •l BEP Cl

TECHNIQUE GRAPJ3IQUE

Réponses sur le document préimprimé ( 19 / 19 ).

Elaborer des documents

ensemble lecture de plan +dessin =30points

total/ 18
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TECHNOLOGIE

3de capacité NO1

-1 s informer CALCULS SPECIFIQUES
C l . 1

STA - Collecter des données.

SI SI3 1) A partir des plans de base et des documents ci-joints, rechercher les Ii
sous-détail9 an d pour  le versant V2.

- Recouvrement. -------se------~-~
- Dimensions des ardoises. - - - I--
- Pureau. - - - - -
- Nombre d’ ardoises au m*. - - _-
- Longueur des crochets. - - -
- Longueur de liteau au m’ _ - ---_

3 traiter et décider
c 2 3

S2 S2.2 2) Quelle est la proportion de cnxbets  à pointe normalement utilisée lors L
de la rbliition d’une couverture sur liteau~.

Sl SI3 3) Calculer la surtke  du versant V2, pois déteydner  la quantité nbcessdre  : J
* Surface - - -- -
+ d’ardoises‘., _ _ _ _ _ _ _ _  --___----_--s-w
* de crochets à agafe : - - -- - - - - - -
* de crochets à pointe : -__-
* de liteaux _-_-----___-_----

S3 S3.2 4) Déterminer la section des liteaux  en fonction de Kcartement  des n
chevrons indiqué dans le descriptif.

- - - s e -_ - - - - - - - --_--
--_____-________________  - - -  _--_-  - - - - - - - -
__----c_ - - - - ---m-w
__-_-- -
--_- - -_-me
___M_--y - - - - - - - -
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TECHNOLOGIE

ode Capacité NOte
3 Traiter et dicider CALCULS SPECIFIQUES (suite).

c-2.3
STA - Collecter des données.

Sl S1.3 5) Quelle est la hauteur théorique de l’ardoise à utiliser sur la lucarne. 13

____________________--------------------------------------------------

- Quelles seront les dimensions commerciales du modèle à poser sur la
lucartte  (prévoir le nwcordement  avec les ardoises du versant Vl).

_________-____ _________-__________----- -____---_-es ---__-

S2 S2.2 6) En déduire la longueur du cnxhet en fonction du recouvrement : Il

___________-___-___- ______-___________-___I__________
_______________-_--_------ -_-_-_______-__----_-------

I< II 7) Compte tenu du résultat obtenu ci-dessus, dire quel est le type de crochet Il

obligatoirement à commander.

______ -- ___- ___________________-_______ _______________-
_________-______________________________------------

SI SI.3 8) Combien de boites de crochets sont nkcasaires pour couvrir  la lUCarDe. 16

(il y a 250 crochets par boite). Pour répondre, Calculer :

* La surface d’un pureau  : .___________________---------------
* Le nombre d’ardoises  au m2 : .___________________________________
* La surface à couvrir : ____________________--------------
* Le nombre d’ardoises  en tout : ._________________________________
* Le nombre de crochets : .__-_--_  ----____---_-----____--__----
* Le nombre de boites de crochets : ._______________ ________-____ ---___--a

S2 S2.2 9) Que signifie l’inscription : INOX 18 / 10, qoi figure sur les boites de Il
crochets à ardoises.

____________________-------- -___---_--mm ________________--

____________-___--__------------ ________________-__----
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TECHNOLOGIE

Mie Capacité Not1
C2 Traiter et décider EvACUATI~NDE~EAUXPLUVIALES

c2.3 - choisir etb élaborer une solution technologique.
STA
s2

S2.3 10) Observer le plan 5 / 7 et définir, (position sur le mur), l’emplacement i2
des tuyaux de descente se trowant  à la base des versants V4 et VS.

___________--_-_-___-----------------------------------
___1______-1_____-____________________I_----------
_______-___----___---------~---------------------------

S7 S7.2 11) Sur la feuille 8 119 (ci-après), placer  les E Pet, en tenant compte de la 16
position des I-I P, (hautes pentes), tracer au crayon  feutre large, les
pentes des gouttières suc tous les versants.

12) La feuille 8 / 19 donne avec pkckiin  le détail des différents types  de
gouttière posées sur cette maIson.
Faire le schéma de chacun de ces types daos le cercle qui accompagne
chaque détail

18

‘.,
11 II 13) A l’intersection des versants V3 et V4 OD réalise une noue en tint. J3

La jonction transversale des éléments entre eux se fait par agrafure
simple de 0,OS  m. (voir descriptif).
Faire, ci-dessous, le schéma de cette agrafure  et indiquer les cotes
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g o u t t i è r e  n a n t a i s e  sur doublis  en  z inc
posée SUT le  2ène rang d’ordoises.

,..
!
,::

I/iI
..~;:.
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TECHNOLOGIE

code capacité NO1
C2 Traiter et déeider EVACUATI~NDES EAuxPLuvI~WS(suite).

c2.3 - choisir &/OU  élaborer une solution technologique.
STA
s2

S2.1 14) Calculer la surface en projection / horizontale, des parties de versant I
dont l’eau s’écoule dans la noue située entre les versants V3 et V4.

_____---_-__---_-___-------------------~----------------
__________-_______-_-----------------------------------
________________________I_______________--------------
-_____-___-__--________________________I------
_____-______________---------------------------------

N ” 15) Sur quels versants se déversent les eaux  de plaie tombant sur le L
vemnt  v7.

____________________------------------------
___-_-__________--__----------------------------

16) compte tenu de I’inclhaisoo  des versants et du modèle d’ardoise retenu, /
pen.sez-vous  que  daas les noues  et sur les arêtiers,  les rangs  arriveront
aux  mêmes niveaux ? ____________________----------------------------

_____-___________-__________I___________---------------------------

Dans le cas d’une répoase  positive, comment nomme t-on ce fait. /i

_______-_______________________________I------------------------
___________________-------------------- _____-____-__
--_--e-e-__-_- ---.---L---.----------------------
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TECHNOLOGIE

ode Capacité NI

Cl S’informer ARETIERS
Cl.1 - Collecter des données

STA
S7 S7.1 17) Tous les versants étant inclinés  à 45”, rechercher dans le nomogramme

I’incliaaison  réde des rives en arêtier de cette maison.

____-___________i__-___I________________---- _-______-__---
_____________________________I__________---------

S7.1 18) Quel sera le type d’atitièr  à réaIiser sur chacun des vemaats  suivatits

“4 : ___I  ______________ -__--  -_____  -__-_--___-_---
v5 : _I__-______-_____________l__l___ ~- -___  --_--

S7.2 19) Tracer les ardoises composant Par&ier  du versant V3 dans la
rectangles ci-dessow et indiquer leur nom.

S7.2 20) Reprkenter  sur I’arêtière  ci-dessus Ia position des CIOOS

(Rappel : la pose est réabée aux crochets ).
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TECHNOLOGIE

de capacité NI

72 Traiter et PREVENTION DES ACCIDENTS
décider

c2.7 - Négocier des situations particulières.
STA
SS SS.1 21) De quelle hauteur minimum, une échelle doit-elle dépasser le plancher

d’un échafaudage ?

u 22) Quelle est la largeur du plancher d’un échathdage  ?

_____--_____________-----------------------------

” 23) Sur combien d’appuis au minimum, doit reposer une planche
d’échafaudage de 350 m de longueur ?

________________________________________----------------.
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TECHNOLOGIE

ode Capacité NC

c2 Traiter et PREVENTION DES ACCIDENTS (suite).
décider

C2.7 - Négocier des situations particulières.
STA
S8 S8.1 24) Qoaod  une  échelle à coulisse  est entièrement déployée, quelle est la

distance restant pour le doublage des montants ?

21 25) Quel est l’écartement des échelons d’une écheUe  à coulisse ?

______________-_________________________-----------~

,1 26) A quoi sert une  échelle  plate, comment la fixerez-vous  pour réaliser
la rive droite se trouvant au-dessus  de I’arêtier  sur le versant Vl ?

____---_-_______-__------------------------------
______________I_______I_________________-----------------------.
-I-________________-_----------------------- ----- --.

n 27) Comment faut-il protéger  une échelle contre la ploie ?

___-________________-----------------------------------.
__-___-______-______-------------------------------.
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Valeur minimum des recouvrements
à donner aux couvertures en ardoises posées au crochet.

” ‘~ iEC‘,U”IEM--y y_ 1:. 1

~’ ‘; REGION  1~.~~~ Imlgluur
dnmmpm  ;,
pnunrtlném

~. rhoElale

L.020
1.025
1.030
1.037
,.c?w
1.05,
1,059
1.068
1.077
1.096
L.118
1.1+1
l.166
1.220
L.280
1.345
,,41+
1.562
1.720
1.973
2.237
1.692
3.162
3.880

TRojcc*mxhotintd~
du mpm en m-

01 550
5.50 11.00

113
150 -
140 153

T

135 150
IM 141
115 140
125  135
120 130
115 125
110 115
105 LIO
100 105
95 ml
90 95

,o 4
-75

70 il
65 70
65 70
643  65
60 65
60 65
60 M
64 60

11.00
16.50
-

153
150
1+5
140
135
115
no
115
110
100
95
90
85
80
75
70
70
70
70
65
65

OI 5.50
5.50 11.w

_

153 -
150 -
145 153
140 1%
135 145
130 140
120 130
III 125
110 120
105 110
95 1cil
w 95
85 90
80 85
75 80
75 80
70 75
70 70
61 70
65 70
65 70
63 65

l A partir d’un recouvrement de
110~ mm, les calculs ci-dessus pr&
voient l’utilisation d’un crochet du
‘ype  “crosinus”.
Ces valeurs arrondies de 5 en 5 tiennent
compte des conditions d’exckution  du
D.T.L!.  +Ml.
Nous consulter si nécessaire.
. Dans le cas de couverture 2 pureaux
découpes. les recouvrements doivent
étre  majorés de 10 à 15 mm (suivant
l’importance du découpage).

f-J voir exemple  ci-dessous

* Les recouvrements minima indiqués
ci-dessus sont établis pour un site nor-
mal de k région considérée. Ils doivent
êm augmenrés pour un site exposé.
* Dan.~  le cas de basse pente et d‘un sire
exposé, le recouvrement de 153 mm
étant un maximum, il y a lieu &augmen-
L~T la penre  du rampant.
* Dans les régions de neige, il y a lieu
d’utiliser des crochets spéciaux.
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405 x 250 115 145 27.1 12 6.90
405xml 115 145 33.8 12 6.90
355 7.250 115 120 32.8 12 8.33
345 x 220 115 115 38.8 12 8.69

405 2x7x Il0 1+7 26.7 12 6.78
405X2oc 110 I,i 33.3 12 6.80
355 x 250 110 122 32.1 1* 8.16
345 x 220 110 Iii 38.2 12 8.55
330 x 230 110 110 38.8 12 9.09

405 x 250 105 150 26.3 II 6.66
405 x 200 105 150 32.8 11 6.67 ~
355 x 250 105 125 31.6 Il 8.00
345 x 220 105 120 37,+ I I 8.33
330 x 230 LOS 112 38.3 11 8.93
325 x 220 105 110 40.7 I I 9.09

! 355 x 250 100 127 31.0 11 7.84
/ 345 x 220 ml 122 36.7 11 8.20

330 x
230 ml 115 37.3

I I 8.69I 325 x 220 100 112 39.8 11 8.89 i
300 x 220 100 1w 44.8 11 10.00
3ooxzw 100 100 49.3 I I 10.00
300 x 180 100 100 54.6 I I 10.00
300s 160 100 100 61.3 11 10.00

355 x 250 95 130 30.4 10 7.70
345 x 220 95 125 35.9 10 8.M)
330 x 230 95 117 36.7 10 8.55
325 x 220 95 Il5 39.00 10 8.70
300 x 220 95 102 43.7 10 9,x
300 x 200 95 102 48.0 10 9.76
ml x IX0 95 102 53.3 10 9.76
300 x 160 95 102 59.8 10 9.76

355 x 250 90 132 29.8 10 7.55
/ 35 x 220 90 127 35.3 10 7.87

,30 Y 230 90 120 35.7 10 8.33
325 x 220 90 117 38.2 8.51
Mo 220x 90 105 42.7 :D 9.52
300 x 200 90 105 46.9 10 9.52
3OOxIRO 90 105 52.0 10 9.52
300x160 90 105 58.4 10 9,x?.
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~1 Section des liteaux et voliges.
E” loncnon de5 ionemc*cr dc ruppm et Ils charge5II: ,_.,. ..~>., <*:$>; 1-..- :,,‘~.;,.-~ x.,.,1: ,..... .i,’ ., EC~TEhf&$kRE  LËS CHEVROtjS c
I ,;., ~:. r> ,~ ..,: ‘!, ::.~:..,,~Y ‘<‘~*Fw&ïE EN METRES ::~ ,Y..,

,150 200

: ‘q4;i+o ~~ 0.35 035 0,35 0,35
::114~;  SO ~’ “’ 0.40 0.40 0.40 0.40

Liteaux ‘18x50 0.66 0.66 0.66 0.66
1 8 x 7 5 0.99 0.99 0.92 0,84

25x50 ‘~~ 1.20 1.20 1.12 r-o.2

~~ 12 ho : .~ 0.59 0.59 0.59 0.59
Voliges :isx:loo~: ,:; ~0.91 os1 0.85 0.77

18 x 100 ‘; 1,20 1.16 102 0.92.

Le La!d””  ci.&sur El, ttdi cornp,e ml” 8”” ecanemcn~ maximunl de 0.15  m <“UC liea”X 0” WliP

Surcharges climatiques.
SURCHARGES CLIMATIQUES NORMALES EN daNhF

(suivant règles NV 65)

Région 1 Region 2 Région 3

Neige : 35 45 55
Vent : 50 70 90

Nom : Ces charges sont valables jusqu’à Les pr.+znts renseignement% donnés à
200 m d’alritude pour la neige dans rilr@ indatif.  ne dispensent p% de CakU-
les régions considérées et s’entendent uni- ler les conditions réelles  de I’ouv~~~c en
formement  réparties en projection hori- [onction des rtgles  en mgueur.
zontale.
IJ~ calcul approprié permet de tenir * LC di<rncw,on  ,daN, <SC  ega,  d 1.O’W.
compte dc l’inclinaison des versants et
dùne altitude supérieure.
Pour le vent. les valeurs indiquées Senten-
dent pour des lacer  exposées et à une hau-
teur de 10 mètres au-dessus du sol. Un
calcul approprié permet de délenniner la
charge réelle en fonction de la hauteur de
la couverturc  et de I’inclinaison des ver-
sa”&.
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TVPES D’ARETIERS
S”I”At44  Lyy~““”

Nomogramme
des rives
en afêtier,
(dans le cas de rives d’égout à 90” en plan)

POU~ utiliser l’abaque. il suffit de prendre :
l” Sur  l’échelle de gauche, un point corres-
pondant au nombre de degrés du versant sur
lequel on doit faire I‘arëtier  :
2” Sur l’échelle centrale, un point correspon-
dam au nombre &s degr& de l’autre versant :

55

3” Tracer une droite passant par ces deux
points. le prolongement SUT l’échelle de
droite donnera l’inclinaison de la rive en aré-

45

tier et le type dàrëtier réalisable.
NOTA - L’inclinaison de la rive en arëtier  ne
doil, en aucun cas, @tre  confondue ave< la
pente du mil.
EXEMPLE : “e*sant  20” : autre versant 35” :
inclinaison 64’ - une ar?rière  awc contre-
approche et une demi-arëtkre  avec conrre-
approche.

900 CuJSIlwI

t

I*i&=
>,2&75 -

1 r(lih

30

25

1209
,NcI,“N**” 0s LARIVE  EN “REnER  DU“ER.s”N, CoN*mtRE

I~. --~_~.~-..-.~.
Diamètre intérieur

des tuyaux
(cm)(l)

8

6
6

&

~136
161

13 190
14 220
15 253
16 287

Surface en plan
des toitures  desservies  (m’)

40

55 71
91

” Il.1

ACADÉMIE DE RENNES&rantMrF  ,-,F RENNES I DURh : 4H sdaALe:

document SUJET c COUVERTURE - TECHNIQUE DU TOlT: ÉPRNVE: -EPl-
C A P : 4  - BEP:3 ANALYSE DE TRAVAIL ET TECHNOLOGIE

CAP 0 BEP 0
SE5sION 1999 ran&RosuJEr: C0lMVV9 PAGE:  x7/19



Modèles 35 x 25.. ......................................
t&itiom& ~otugc .......................................

Angevint.. ...................................
Grand htcd~,e 5”r&oix.. ...........
1” came 63ne...........................
2’c?rrcc .....................................
Grande Moyenne.. ......................
Petit. Moyenne ...........................
Moylxl~.....................................
Fhnande i-49 l............................
Flamande N” 2.. ..........................
3’canec 1 ..................................
f Grrec  2 ..................................
4’CarIcE I ........... .......................
4s camée 2..................................

Modèles
extra-forts

Modèles
carrés

Modèles
historiques

Modèle
Poitevine

Modèles
Armen/
Corrèze

Modèles
Blason

Modèles 30 x 20 Manoir.. .........................
Manoir 27 x 18 Manoir.. .........................

690
580
720
540
na

,440
380
340
350
310
290
320
260
250
190

1.500
1.270
1.100

870
,950

720
610

1.280
1.050

890

355  x 250
345  x 220
330 x 230
325  x 220
300x220
3cox200
ml x 180
3wx160
270  x MO
270 x 160
270 x 150
250 x 180
250 x 150
220 x 160
220 x 120

460x300
4.50  x 250
405  x 250
405x200
355 x 250
355  x 200
300  x 200

355 x 355
325 x 325
300 x 300

325  x 220
ml x 200
300  x L80
270 x 180
300  x 200
ml x 180
270  x 180

“. 220
400x ml

l 150

~35x1201250
w5xL20a250
355nlmaZW
325  x 120  a 2w

27ox95a180
25ox95ê L80

325 x 220
300  x 200
ml x L80
270 x 180

300  x 200
270 x KW

4.5
4.5
4.5
4.5
6.7
6.7
6.7
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et la Vraie Grandeur de I’
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